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Na području Like može se pješačiti po ne previše 
zahtjevnim stazama oko većih mjesta poput Gospića ili 
Otočca preko Gacke doline ili staze trasirane za utrke oko 
Perušića i Pećinskog parka Grabovača. Tu su vrlo zanimljive 
edukativno-rekreativne staze na području Nacionalnog 
parka Plitvička jezera, koje su posjećene tijekom svih 
godišnjih doba. Izazov za hodače su i treking-ture kroz 
potpuno neistražena područja Like: Brinje, Udbinu i 
Vrhovine. Uz Podgorje su označene šetnice oko grada 
Senja i Karlobaga, pa i one preko mora do Novalje na 
otoku Pagu.
Trebate samo odabrati staze koje vam odgovaraju, krenuti 
na upoznavanje krajolika i sjedeći u miru na kamenu ili 
travi pustiti mašti na volju i zamisliti kako je sve s tog 
mjesta moguće.
Planinare privlači raznolikost prirodnih ljepota, vidici 
na more, bogatstvo krških oblika, kontrasti primorske 
i kopnene padine, jedinstvo kopna i mora, botanički i 
zoološki rariteti, vrlo dobri i brojni prilazi, oko 1000 km 
šumskih cesta, petnaestak planinskih kuća, dobro označen 

uzdužni Velebitski planinarski put i planinarska obilaznica 
Lički gorski biseri, koju čini 20 KT-a (kontrolnih točaka), od 
kojih svaka završava na nekom od velebitskih vrhova.
Prilazi do kontrolnih točaka su obilježeni, a posjetitelji sami 
biraju kojim će stazama ići. Obilaznice se razlikuju po težini 
i trajanju, a obično omogućuju planinaru da, krećući se 
najlakšim putem, upozna najvrednije planinarske ciljeve u 
regiji. Najkraći među njima mogu se prijeći za pola dana, a 
za najduže treba i više dana.

Napomena: Karte i staze informativnog su karaktera i 
koriste se na vlastitu odgovornost. Više informacija:

www.visit-lika.com
www.lika-active.com
www.lika-gastro.com

www.hps.hr
www.planinarenje.hr

www.pdzeljeznicargospic.hr

Inspirativnu šetnju želi vam
Turistička zajednica Ličko-senjske županije

Kada razmišljate o bijegu od svakodnevice ili 
rasterećenju od stresa, što dolazi u obzir? Svatko 
ima različite poglede na rješenje problema, ali 
mnogi će odmah pomisliti na planinske vrhove.

Prirodno je da nas kao ljudska bića privlače visine. Planine 
su prekrasne i podsjećaju nas kako smo maleni. 
U isto vrijeme, kada se popnemo na neki vrh i promatramo 
svijet s visine, osjećamo se moćni i spremni rješavati sve 
probleme.
Ličko-senjska regija obiluje prirodnim raznolikostima, 
a izbor staza za planinarenje, šetnju ili treking uistinu 
je impresivan. Teško je nabrojiti sve staze kojima je 
premrežena čitava regija pa smo se u ovoj brošuri odlučili 
samo za najatraktivnije i najsigurnije te dobro označene na 
terenu.
Bez sumnje, Velebit je najljepša hrvatska planina, 
veličanstvena na svim svojim dijelovima: od sjevernoga 
gdje je od 1999. i zaštićeni nacionalni park, preko srednjeg, 
u kojem je park prirode, do južnog dijela gdje se nalazi još 
jedan nacionalni park – Paklenica.
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VELEBIT-  
SJEVERNI, SREDNJI I JUŽNI

 
Turističke informacije: 

NP Sjeverni Velebit, Krasno polje
www.np-sjeverni-velebit.hr 
www.kuca-veleita.np-sjeverni-velebit.hr 

Javna ustanova “Park prirode Velebit“, Gospić
www.pp-velebit.hr 

Velebit, više od 150 kilometara dugačka planina, 
zajedno s dva nacionalna parka, Sjevernim 
Velebitom i Paklenicom, te nizom zaštićenih 
područja ubraja se u najveći park prirode 
u Hrvatskoj. Velebit pruža najveće izazove i 
najspektakularnije poglede koji se pamte cijeli život.

Najatraktivniji vrhovi Velebita dostupni su cestama 
i putevima pa se do većine jednostavno dolazi 
slijedeći dobro označene staze. Planinari se najčešće 
odlučuju na pohod duž VPP-a (Velebitski planinarski 
put od sjevera prema jugu dužine oko 100 km), a 
koji velikim dijelom prolazi Premužićevom stazom, 
s koje mogu skretati na kraće staze i usputne 
vrhove. Atraktivna je i Velebitska obilaznica koja 
ima ukupno 35 kontrolnih točaka.

Premužićeva staza 
Pristup: Iz smjera Senja do zaselka Oltare, a zatim do ulaska 
u NP Sjeverni Velebit na Babića Sići, makadamskom cestom 
do parkirališta ispod planinarskog doma Zavižan (1594 m).

Ovo je najugodnija “šetnica” na visini od približno 1600 
m koju nam je šumarski inženjer Ante Premužić ostavio u 
naslijeđe. Staza ukupne dužine 57 km građena je od 1930. 
do 1933., a prolazi vršnim dijelom Velebita i kroz krške 
dijelove Hajdučkih i Rožanskih kukova, što predstavlja 
najljepši planinarski doživljaj na Velebitu. Najzanimljiviji i 
najlakši dio je od početka, 20-ak minuta od planinarskog 
doma na Zavižanu sve do Rossijevog skloništa (oko 2,5 h). 
Ako vam dosadi gledati samo goli kamen, na otprilike pola 
puta možete skrenuti i popeti se na najviši vrh Rožanskih 
kukova Gromovaču (1675 m), s koje je lijep vidik na more. 
Dalje se može nastaviti prema planinarskom domu Alan 
(1305 m, oko 2 sata) koji je otvoren cijele godine.

05:30 2
57
km 550m Kuća Velebita - Centar za posjetitelje Krasno. Doživljaj 

Velebita kroz prezentaciju prirode i života na planini
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Zavižanska kosa (1620 m)
Zavižanska je kosa blago brdo nedaleko od PD-a Zavižan, 
na koje se penju svi fotografi u želji da snime milenijsku 
fotografiju s pogledom na more i otoke koja će ih podsjećati 
na najljepše trenutke hodanja po Velebitu. Malo je veći 
izazov spustiti se u Velebitski botanički vrt, obići ga kružnom 
stazom i vratiti se cestom u planinarski dom. Za ovu je 
šetnju potrebno nešto manje od dva sata. Alternativni put 
i zahtjevniji uspon je na vrh Balinovac (1600 m) i povratak 
do doma na Zavižanu.

Buljma (1451 m)
Put do vrha nije zahtjevan, namijenjen je izletnicima koji 
do planinarskod doma Alan dođu automobilom, a žele 
se malo prošetati po okolici i vidjeti more s vrha planine. 
Povratak do doma je Premužićevom stazom, a za ovaj 
kratki izlet potrebno je oko sat i pol hoda.       
    
Alančić (1612 m)
Premužićevom stazom od doma prema sjeveru vrh Alančić 
udaljen je od PD-a Alan oko sat hoda. Travnat je i s njega 
se pruža predivan pogled i na velik dio sjevernog i srednjeg 
Velebita, i na more. Podno vrha uz rub šume nalaze se 
obnovljeni pastirski stanovi za najam, ukupno 6 kućica 
uključujući i infocentar.
 
 

 
 Zečjak (1622 m)
Do vrha Zečjak, drugog po visini na južnom dijelu Velebita, 
uspon traje oko 2 sata. Cesta ide prema Štirovači, a potom 
Premužićevom stazom prema jugu, nakon čega slijedi 
uspon na Zečjak, s kojega se možete vratiti istim putem 
ili se preko Kite na cestu spustiti kod prijevoja Veliki Alan. 

 
 
 

 
 Lubenovac (1265 m)
Od PD-a Alan do kraške livade Velikog Lubenovca dolazi se 
po makadamskoj cesti za oko 2 sata. Ta travnata zaravan 
dugačka je oko 1 km, a graniči sa strogo zaštićenim 
rezervatom Rožanskih i Hajdučkih kukova. Premužićevom 
stazom prema sjeveru može se doći do Rossijeve kolibe. 
Povratak do PD-a Alan je planinarskom stazom, traje oko 
sat i pol. 

Veliki Zavižan (1676 m)
Od kapelice na Zavižanskoj cesti oko 100 m do ulaza u 
Velebitski botanički vrt u Modrić-dolcu započinje lakši 
uspon koji vodi predjelom šume i livada, a pred kraj na 
stjenoviti vrh s kojeg je lijep pogled na more i otoke. 

Pivčevac (1676 m)
Od Planinarskog doma Zavižan silazi se na cestu s koje 
se može uspeti do vrha Veliki Pivčevac. Ime je dobio po 
tetrijebu ili pivcu, kako ga zove lokalno stanovništvo.
S vrha se vide vrhovi skoro cijelog sjevernog Velebita, 
travnjaci Krasnarska jezera, zaštićeno područje Hajdučkih i 
Rožanskih kukova te Mali Rajinac. S vrha vodi strma staza 
koja se spušta na cestu Zavižan – Veliki Lom, kojom se 
možete vratiti do planinarskog doma.

01:15 3
3

km 250m

00:45 3
2

km 180m

01:15 3
4

km 250m

00:50 3
2

km 160m

04:10 4
9,6
km 260m

05:30 2
0,5
km 150m

1. SJEVERNI VELEBIT - nacionalni park

04:10 4
9,6
km 260m

Planinarski dom Zavižan (1594 m) polazna je točka za obilazak svih vrhova u neposrednoj blizini.

Mali Rajinac  (1699 m) 
Do najvišeg vrha sjevernog Velebita, Malog Rajinca, od 
doma Zavižan treba oko 2 sata hoda. Put nije previše 
zahtjevan. Ima dosta odmorišta, lijepih pogleda na jezera 
i kontinentalnu stranu Velebita. Vidik s Malog Rajinca je, 
zahvaljujući visini, jedan od najpreglednijih na Velebitu. 

02:00 4
9

km 360m

Planinarski dom Alan (1345 m) polazna je točka za obilazak svih vrhova u ovom dijelu Velebita.
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Pristup: Državna cesta D25 (Karlobag – Gospić) u Baškim 
Oštarijama na prijevoju Takalice, gdje se na proširenju 
može ostaviti automobil.
Planinarska tura: Nedaleko od tog parkirališta počinje 
uspon na Sadikovac i Konjevaču. S parkirališta se ide 50 
m u pravcu Baških Oštarija, a označena planinarska staza 
odmah vodi u gustu bukovu šumu, postupno se uzdiže i 
nakon 1 km skreće oštro lijevo i izlazi na šumsku vlaku, po 
kojoj nastavlja još 1 km, zatim kratko kroz šumu, a potom 
izlazi na travnati greben. Uspon treba nastaviti grebenom 
po dobro ugaženoj planinarskoj stazi. S tog grebena otvaraju 
se lijepi vidici u svim smjerovima. Nakon ulaska u šumu 
uspon se nastavlja po kamenjaru oko 15 min., a povremeno 
se treba pridržavati i rukama. Nakon oštrog uspona izlazi 
se na položeniji travnati hrbat kojim se po dobro ugaženoj 
planinarskoj stazi stiže na drugi kraj grebena, dugačkog 600 
m. Na kraju hrpta 50 m prije vrha nalazi se kraška jama uz 
samu stazu. Tu se nalazi planinarski žig i tuljak s upisnom 
knjigom. Na tom istom mjestu odvaja se planinarska staza 
koja vodi prema Konjevači. 

Pristup: Baške Oštarije
Od ove točke ide se 200 m makadamskom cestom, dolazi 
se do veće kamene gromade s desne strane, na kojoj je 
smjerokaz za Kizu.
Od prvog smjerokaza za Kizu staza ulazi u bukovu šumu, 
skreće oštro uzbrdo po djelomično kamenitom terenu. S 
desne strane zaobilazi Anin kuk, izlazi iz šume i ide dalje 
livadom uzbrdo do prijevoja. Prelazi ga i zaobilazi kod 
Pećica sa sjeverne strane, a nakon toga izbija pod vrh Kize, 
skreće lijevo oštro uzbrdo po siparu kroz klekovinu, do pod 
vršnu kamenu galeriju. U podnožju je žig ugrađen u kamen.
Uz nekoliko klinova i sajle za pomoć pri penjanju dolazi se 
na vrh. S vrha puca pogled u svim smjerovima, a poseban 
je prema Bačić-kuku i Budakovu brdu.

Šatorina (1624 m)
Pristup: Iz mjesta Krasno asfaltnom cestom do Štirovače 
pokraj planinarskog skloništa Ograđenica šumskom cestom 
do račvanja za Dokozina-plan i Šatorinu. Na račvanju se 
skrene desno te se ide još oko 1 sat do vrha. S travnatog 
vrha u obliku šatora vrlo je lijep pogled na sve strane prema 
južnom i sjevernom Velebitu, od Svetog brda, Vaganskog 
vrha do Malog Rajinca i kukova. Prilikom silaska ima nekoliko 
otvorenih vidikovaca s kojih se mogu vidjeti Borovački i 
Jovanovića padež na Štirovači. Moguće je također prići 
vozilom šumskom cestom na Dokozina-plan i nastaviti 
označenom stazom pješice još oko 1 sat do vrha. Važno 
je upozoriti na promet velikih kamiona koji voze drva po 
šumskim cestama.

00:30 3
1.5
km 265m 01:00 4

2.5
km 750m

01:00 4
2.5
km 436m

2. SREDNJI VELEBIT 
Kiza (1274 m) 

3. JUŽNI  VELEBIT 
Sadikovac (1286 m) 

Visočica (1619 m)
Pristup: Iz Gospića na 8 km prema Karlobagu odvaja se 
asfaltna cesta do sela Rizvanuša.
Planinarska tura: Od parkirališta se polazi označenom 
stazom u smjeru Divosela do Delukinog vrela. Tu počinje 
stara dionica planinarskog puta koja nadalje siječe cestu. 
Slijedi uspon zvan preko piska, sastaje se sa stazom koja 
dolazi iz Jelove Ruje, nastavlja 1 km cestom i dalje stazom 
do Gojtanova doma i prema vrhu. Tura se može skratiti 
po želji ako se ide automobilom do uspona preko piska za 
dva sata, a ako se autom odveze do zadnjeg okretišta – 
ispod krivog gaja – tri sata. Visočica je jedan od najljepših 
vidikovaca na Velebitu s kojeg se vidi gotovo cijeli Velebit. S 
jedne strane je Ličko polje, a s druge more i otoci. Žig KT-a 
nalazi se na srušenoj piramidi na samom vrhu. Gojtanov 
dom je preuređen i moguće je noćenje za 15 osoba. 
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4. PLITVIČKA JEZERA

Mrsinj-grad (1097 m)

Staza Čorkova uvala

Staza Plitvica

Turističke informacije:  
 
Turistička zajednica Općine Plitvička Jezera
www.discoverplitvice.com
www.plitvice-active.com

Nacionalni park Plitvička jezera
www.np-plitvicka-jezera.hr
www.parkovihrvatske.hr

02:00 4
4.5
km 410m

Pristup: Korenica
Planinarska tura počinje iz smjera Korenice 300 metara 
prije benzinske crpke u Ulici bana Derenčina. Iz smjera 
Plitvičkih jezera pješačenje počinje s desne strane poslije 
INA-ine bezinske crpke. Kod zadnjih kuća preko livade 
počinje blagi uspon lijepom stazom do pod samu stijenu. 
Pet minuta je strmog uspona ispod starog grada Mrsinja. 
Sa zidina su prekrasni vidici na Korenicu i Golu Plješivicu. 
Povratkom na prijevoj nastavlja se staza do samog vrha 
Mrsinja, od kojeg se u produžetku može doći do sela 
Bunić na cesti Gospić – Korenica. Od Mrsinj-grada do vrha 
Mrsinja treba još 30 minuta hoda, a do Bunića daljnjih sat 
vremena. Žig KT-a nalazi se na stijeni Mrsinj.

Pristup: Početak staze je na Labudovcu (stanica 
panoramskog vozila St 4 preko točke 1, gdje se razdvaja 
od staze Plitvica do napuštenog sela Čorkova Uvala (2) i 
lugarnice. Od lugarnice ide natrag preko prijevoja Preka 
kosa do točke 3, gdje se ponovno spaja sa stazom Plitvica 
i dalje do pristaništa za brodove (P3) u Kozjačkoj dragi.

Napomena: Potrebna ulaznica za NP Plitvička jezera!

Opis: Tura po skrivenim dijelovima NP-a Plitvička jezera 
koja zaobilazno spaja gornja i donja Plitvička jezera. Početak 
staze je na Labudovcu (stanica panoramskog vozila St 4), 
preko točke 1, gdje se razdvaja od staze Čorkova uvala do 
točke 3, gdje se ponovno spaja sa stazom Čorkova uvala te 
dalje nastavlja nizvodno uz potok Plitvica do Velikog slapa 
i pristaništa za brodove P3 u Kozjačkoj dragi. 

Napomena: Potrebna je ulaznica za NP Plitvička jezera! 

Pristup: Plitvička jezera
Početak planinarske ture je na kraju parkirališta za 
automobile na Plitvičkom ulazu II. Medvjeđak je osam 
kilometara duga gorska greda na kojoj dominiraju Tupi i 
Oštri Medvjeđak. Put počinje na desnom kraju parkirališta 
spuštanjem desno u šumu. Vodi lijepom Blankinom stazom 
u smjeru juga do malog prijevoja. Tu je račvište s kojeg se 
nastavlja desno na vrh. Lijevi krak izgrađene staze vodi na 
Tupi Medvjeđak i silazi u selo Rastovača između ulaza I i 
Koranskog mosta. Vrh je mali sagrađeni plato s kojeg se 
pruža pogled prema BiH i Goloj Plješivici. U kasnu jesen i 
zimi kada nema lišća lijep je pogled na gornja jezera. Žig 
KT-a nalazi se na sjevernoj strani kamena na vrhu. 

Plitvička jezera, lokalitet i spomenik nulte kategorije 
pod zaštitom UNESCO-a, svjetski poznati nacionalni 
park, može se otkrivati iz raznih kutova uz bogatstvo 
pogleda i impresija, a ovdje ćemo opisati samo 
najvažnije. Uspon na Medvjeđak omogućuje 
atraktivan panoramski pogled na dio Plitvičkih 
jezera i čitavo područje između Male Kapele i Ličke 
Plješivice. Na njezinu hrptu uzdižu se tri vrha: Oštri 
Medvjeđak (889 m), Tupi Medvjeđak (868 m) i Turčić 
(801 m). Mrsinj-grad je zanimljiva planinarska tura 
s povijesnim predznakom.

Poučno-rekreativne staze:
Staze su trasirane kroz šume i livade na području i 
u okolici NP-a Plitvička jezera. Dobro su označene 
pločama na kojima se može pročitati o prirodnim i 
kulturnim posebnostima toga zaštićenog područja. 
Tako su ove staze ne samo rekreativne (zbog duljine 
i konfiguracije terena) nego i edukativne.

Oštri Medvjeđak (889 m)

Zanimljivosti u blizini:
Baraćeve špilje – Rakovica
rakovica-touristinfo.hr/atrakcije/baraceve-spilje
špilja Šupljara 
Mlin-vodenica Špoljarić
Lička kuća – nacionalni restoran 
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5. SENJ I OKOLICA

Starigrad – Donja Klada

Senjska obilaznica
Sibinj – Malić – Alino bilo – Krivi Put – Orlovo 
gnijezdo – Vratnik – Krajačeva kuća – Jadićeva 
plan – Sijaset – kula Nehaj

1.DAN
KT 1: Nalazi se u Sibinju, na Jadranskoj magistrali, 15 km 
od Novog Vinodolskog i 7 km od Senja.
KT 2: Vrh Malić (867 m) lijep je razgledni vrh s kojeg 
se pruža izvanredan pogled na područje Krivog Puta, 
kvarnerske otoke, sjeverni Velebit, Senjsko bilo i planine 
Gorskoga kotara. Od Sibinja do Malića treba 3 sata i 10 
min. uspona.
KT 3: Vrh Alino bilo (1106 m). S vrha je lijep pogled na 
zaseoke koji pripadaju Podbilu, na krivoputsku crkvu i 
groblje. Pruža se impresivan pogled na park vjetroelektrana 
Vrataruša na području Krivog Puta, jedne od najvećih 
vjetroelektrana u Europi. Od Malića do Alinog bila treba 
2 sata i 30 min. hoda.
KT 4: Sklonište Krivi Put, gdje je noćenje, nalazi se u 
zgradi osnovne škole u Krivom Putu. Uređeno je 1986., a 
obnovljeno 1996. i ima 12 postelja s madracima, peć na 
drva, struju, vodu iz cisterne i najnužniji inventar. Od vrha 
Alino bilo do Krivog Puta je sat i 20 min. hoda.

2. DAN
KT 5: Vidikovac Orlovo gnijezdo (750 m). S tog se mjesta 
pruža naljepši pogled na Senjsku dragu, cestu koja vijuga 
dolinom te Senj na njezinu dnu, a na JI na Senjsko bilo, 
prema jugu na vrhove Velebita Vučjak i Plešivicu i južne 
ogranke Velike Kapele, kvarnerske otoke, Učku i more.
KT 6: Cestovni prijevoj Vratnik (700 m) između Hrvatskog 
primorja i unutrašnjosti, s kojeg se pruža prekrasan pogled 
niz Senjsku dragu, na more i otoke. Prirodna je granica 
između Velebita i južnih ogranaka Velike Kapele. Od Krivog 
puta do Vratnika ima 3 sata hoda.
KT 7: Krajačeva kuća (1100 m). Sagrađena je 1912. 
zauzimanjem dr. Ivana Krajača, nalazi se na livadi Rujice 
ispod Jadićeve plani. To je bio prvi planinarski objekt na 
Velebitu. Danas je na istim temeljima zidana zgrada koja 
nije u funkciji planinarstva, ali je zbog tradicije i povijesti 
i dalje ostao naziv. Od Vratnika do Krajačeve kuće ima 2 
sata hoda.
KT 8: Vrh Jadićeva plan (1416 m) na Senjskom bilu, 
najsjevernijem ogranku Velebita. Najviši je vrh Senjske 
obilaznice. Od Krajačeve kuće do vrha je sat i pol hoda. 
Od vrha do planinarske kuće Sijaset je 3 sata hoda i 1088 
m visinske razlike u spustu.
KT 9: Planinarska kuća Sijaset (328 m), zidana prizemnica, 
nalazi se na dnu duboko usječene Sijasetske drage u 
hladovini crnog bora. Ima kuhinju, blagovaonicu, cisternu 
s vodom i 26 ležajeva za planinare. Do kule Nehaj u Senju 
ima 2 sata spusta.
KT 10: Kula Nehaj. Žig je ispod ulaznih stuba.

01:00 1
3.0
km 80m

Turističke informacije:

www.tz-senj.hr

U Starigradu Senjskom počinje poučna staza uz more do Donje 
Klade, trasirana još 1847. Tijekom povijesti komunikacija između 
Starigrada i Lukova odvijala se morskim putem. Izgradnjom 
staze 1847. ostvarena je i nužna kopnena veza između ova 
dva priobalna naselja. Danas su ta mjesta povezana uređenom 
šetnicom uz more na kojoj su postavljene poučne ploče. Laganim 
hodom staza se može prijeći za sat i pol.
Kako doći: Obilazak staze možete početi u Starigradu ili u Donjoj 
Kladi. Od Senja se krene Jadranskom magistralom na jug te se 
nakon 24 odnosno 26 km skrene desno prema Donjoj Kladi, 
odnosno Starigradu. Staza je namijenjena isključivo pješacima. 

Današnji Senj podignut je u srednjem vijeku na 
ruševinama antičke Senie. Ostatci se mogu vidjeti 
na raznim mjestima u gradu, a najpoznatija je kula 
Nehaj, sagrađena je na brdu Trbušnjak visokom 62 m 
i jedinstveni je spomenik hrvatskog srednjovjekovnog 
obrambenog fortifikacijskog graditeljstva. Sagrađena 
je 1558., a bila je sjedište senjskih uskoka koji su branili 
grad Senj od Turaka.

Zanimljivosti u blizini:
Zavratnica - (str. 16) 
Krasno - Kuća Velebita i Svetište Majke Božje 
od Krasna 
Zavižan - NP Sjeverni Velebit 
Kuterevo - utočište za mlade medvjede
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7. ZAVRATNICA - ŠETNICA
Uvala je duga 900 m, širine od 50 do 150 m. Kanjon 
se uzdiže u visini od 100 m. Zbog svojih prirodnih 
vrijednosti još je 1964. proglašena zaštićenim 
krajolikom, a od 1981. sastavni je dio Parka prirode 
Velebit.
Zavratnica se nalazi kod Jablanca, na otprilike pola 
puta od Senja do Karlobaga. U Jablancu je planinarski 
dom Miroslav Hirtz koji je s položajem na 20 m 
n/v najniži planinarski dom na svijetu. Šetnica do 
Zavratnice počinje iz Jablanca (15 minuta hoda uz 
more). Zahtjevniji je put iz sela Zavratnica, koji se 
spušta od vidikovca pješčanom stazom prema uvali.
Šetnica je ravna, s prelijepim vidicima na more s jedne 
i Velebitom s druge strane. 

Karlobag – Oštarije – Velinac 
(965 m)
S ceste Karlobag – Baške Oštarije skrene se desno na 
Dabarsku cestu, po njoj se vozi 3,4 km do jednog oštrog 
desnog zavoja. Na zavoju se skrene lijevo na dobru šumsku 
makadamsku cestu, po kojoj se vozi 3,7 km do početne 
točke uspona na Velinac. Ondje je proširenje pogodno za 
parkiranje automobila, a na stablu bukve je smjerokaz za 
Velinac (965 m). Tu staza ulazi u visoku bukovu šumu, ide 
kroz nju 660 m, izlazi na travnatu zaravan Sinokos, presijeca 
je gotovo po sredini, spušta se ispod samog vrha, ulazi u 
šumu visoke makije te nešto oštrijim usponom vodi na 
kameniti vrh Velinca. Oznaka KT-a sa žigom ugrađena je u 
kamen. S vrha je najljepši pogled na Karlobag i otok Pag.

Terezijana - poučna staza 
Zbog želje da se što više ljudi upozna s kulturnom važnošću 
Terezijane, Javna ustanova „Park prirode Velebit” ure-
dila je dio Terezijane kao poučnu stazu, koja predstavlja 
kulturno dobro tog dijela Ličko-senjske županije. Staza 
je namijenjena isključivo pješacima, a posebno je zanim-
ljiva zbog prostora kojim prolazi. Poučna staza počinje na 
Baškim Oštarijama (924 m) te se spušta do sela Konjsko 
(655 m) u dužini od 3 km ili oko 3 sata hoda. U ponudi je 
i kraća pješačka tura od oko sat i pol, gdje se prvu trećinu 
puta (do Oštarijskog ždrila) slijedi Terezijana, nakon čega 
slijedi lagani uspon na vrh Debelu kosu (972 m). Uspon 
nije zahtjevan i mogu ga proći i ljudi slabije kondicije. 
Nakon kraće šetnje hrptom Debele kose, odakle se pruža 
prekrasan pogled na Jadransko more i otok Pag s jedne 
strane te dolinu Baških Oštarija s druge, stazom se spušta 
do prijevoja Oštarska vrata.

6. KARLOBAG I  
OKOLICA

Turističke informacije:

www.tz-karlobag.hr
www.pp-velebit.hr
www.parkovihrvatske.hr 

01:30 3
3.0
km 800mČitavo kopneno područje u zaleđu Karlobaga 

nalazi se u Parku prirode Velebit, što znači da 
se u cjelini može smatrati prostorom posebnih 
prirodnih vrijednosti. Još jedna posebnoost koja 
se ovdje može doživjeti je raznolikost klime – dok 
je u priobalnom dijelu općine već nastupilo ljeto, 
na Baškim Oštarijama zna i sredinom svibnja 
biti snježnog pokrivača.
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Zanimljivosti u blizini:
Kubus – spomenik izgradnji ceste preko Velebita
Prizna – trajektna linija za otok Pag 
Hotel Zagreb i šetnica uz more 
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Oštrovica (845m) 

Oštra (796 m)

Turističke informacije:

www.visitgospic.com
www.mcnikolatesla.hr

Pristup: Od centra Gospića asfaltnom cestom u smjeru 
Karlobaga 4 km zaseok Podoštra Planinarski uspon počinje 
nakon parkirališta automobila kraj nekadašnje osnovne 
škole, kasnije doma, poslije kamenoloma 100 m dalje uz 
cestu. Označeni put počinje uređenom stazom uz koju 
postoje i dvije klupe za odmor. Za 45 minuta laganog 
uspona dolazi se do vrha, gdje se nalazi razrušeni vidikovac 
u izgradnji uz manji objekt gospićkoga vatrogasnog društva. 
S vrha se pruža prekrasan pogled na grad Gospić i okolna 
mjesta, Ličko sredogorje, Zir, splet vrhova južnog Velebita 
od Svetog brda do vrhova na početku srednjeg Velebita. 
Na vrhu Oštre planinari PD-a Željezničara postavili su 
nekoliko klupa za uživanje u vidicima. Na većem kamenu 
uz vrh ugrađen je metalni žig.

Krčmar (773 m)
Pristup: Gospića prema mjestu Smiljan (6 km), kod 
Memorijalnog centra Nikola Tesla.
Opis puta: Blagi uspon počinje iz smjera Memorijalnog 
centra, postupno, za sat vremena. S vrha se pruža zanimljiv 
pogled prema Gospiću i podnožju gdje je smješteno selo 
Smiljan, poznato kao rodno mjesto velikoga genija Nikole 
Tesle. Zahvalni su vidici prema vrhovima srednjeg i južnog 
Velebita, Ličkog sredogorja, gospićku Oštru i Ličku kotlinu. 
U rodnoj kući NikoleTesle izgrađen je muzej koji je otvoren 
do 16 sati, a u blizini spomenika je Memorijalni centar s 
nekim Teslinim izumima.

Prilaz: Iz smjera Gospića preko Smiljana i Klanca do zaseoka 
Aleksinica 2 km prije Donjeg Pazarišta.
Opis puta: Poslije Aleksinice 600 metara prema D. Pazarištu 
skreće se kolnim putem prema brdu na kojem je nekada 
bio stari grad Oštrovica. Od glavne ceste 200 metara 
prema Ostrovici između nekoliko kuća uz brdo ide označeni 
put. Nakon 20 minuta uspona dolazi se na prijevoj do 
stijena. Put zaobilazi stijene sa sjeverne strane i prolazi 
pored vidikovca. Prelazi na južnu stranu i stepenicama 
dosta strmo ide do nekadašnje utvrde. Žig KT-a nalazi se 
betoniran na kamenu na vrhu. S vrha se pogled prostire 
na Ličko polje i vrhove srednjeg Velebita.

8. GOSPIĆ I OKOLICA

Gospić, pomlađen i nov, znatiželjno dočekuje svoje 
goste i kao dobar domaćin nudi ono najljepše u 
gradu i okolici. Muzej Like sa svojim eksponatima 
vjerno dočarava prošlost, djevojka Marta šutljivo 
nosi vodu podsjećajući nas da je ovaj ponosni grad 
još 1894. pio vodu iz gradskog vodovoda, a 20-
ak godina kasnije vozilo se željezničkom prugom. 
Nadomak grada rodna su mjesta velikih ljudi: 
hrvatskog povjesničara dr. Ante Starčevića u Velikom 
Žitniku i svjetski poznatog izumitelja Nikole Tesle u 
Smiljanu. Sve se to može vidjeti i obići hodajući po 
kontrolnim točkama Ličkih gorskih bisera.

Zanimljivosti u blizini:
Muzej Like – Gospić
Spomen-dom dr. Ante Starčevića – Veliki Žitnik 
(7 km od Gospića)
Rizvan City – adrenalinski park u mjestu Rizvanuša 
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9. OTOČAC  
GACKA DOLINA 

Marković Rudine (1105 m)

Planinarska staza Godača 
(1013 m)

Planinarska staza Panos (828 m) 

Turističke informacije:

www.tz-otocac.hr

Prilaz: Mjesto Sinac u Gackoj dolini
Opis puta: U neposrednoj blizini Majerovog vrila kilometar 
dalje smješten je lovački dom u vlasništvu Lovačkog društva 
„Ravna gora” iz Sinca. Staza Godača započinje kod križa 
Spasitelja u neposrednoj blizini lovačkog doma, od kojeg 
500 metara dalje vodi šumski put uređen i dovoljno širok 
za prolazak ljudi. Polazna točka je s 460 metara visine iznad 
mora, a put se penje do najdužeg željezničkog tunela na 
pruzi Zagreb – Split i dalje do vrha Veljun (1013 m) i predjela 
zvanog Veliki i Mali kotal. U obližnjem Udolu i Maloj dragi 
smještena je lovačka kuća u vlasništvu Hrvatskih šuma, 
Ispostava Otočac i LD Ravna gora. Put vodi kroz šumu u 
dužini od 8 km. Srednje je težak i traje tri sata. S nekoliko 
vidikovaca prekrasan je pogled na Gacku dolinu i Sjeverni 
Velebit.

Prilaz: Iz smjera Gospića (35 km) do željezničke postaje 
Ličko Lešće.
Opis puta: Polazak je 200 metara od željezničke postaje 
Ličko Lešće iz smjera Zagreba automobilom desno uz 
šumski put. Šumski put u dužini od 8 km prolazi ispod 
autoceste i nastavlja do okretišta zvanog Šumske bukvice. 
Ugodnim označenim putem dolazi se do kote Mramor 
(760 m), gdje se nalaze klupe i stol za odmor. Nedaleko je 
i Kamenica s 1,5 kubika mrzle vode. Dalje se put nastavlja 
svladavanjem 350 m visinske razlike dosta strmo do samog 
vrha. Planinarenje od okretišta do vrha traje sat i pol. Druga 
varijanta uspona je od Čovića gdje se dođe kod Tončinog 
mosta autom, odakle se nastavlja pješice. Prelazi se most 
i ide 50 m desno do obavijesne ploče s kartom terena i 
ucrtanom stazom. Hodanje se nastavlja nasuprot puta koji 
dolazi od kuće Braniteljske udruge za odmor i rekreaciju 
„Glavičica”. Staza se s 450 m penje na 700 m do prijevoja 
na Katunskim dragama i dalje kroz lijepu borovu i jelovu 
šumu na sjevernoj padini Plasine. Dalje se prolazi vidikovac 
Veliki Gašparac (8674 m), vidikovac Votićev vršak (751 m) 
i više zanimljivih lokaliteta sve do već opisane okretaljke 
na Gustim bukvicama. Nastavak puta slijedi kao u prvoj 
varijanti. S vrha Marković-rudine.

Prilaz: Mjesto Kuterevo 2 km od ceste Otočac – Krasno
Opis puta: Polazak prema vrhu Panosa je iz centra Kutereva 
od crkve. Nakon 2 km laganog uspona, uglavnom po cesti 
i manjim dijelom kroz šumu, dolazi se do vrha Panos. S 
vrha se prostiru prekrasni pogledi prema Kečinoj gredi i 
dijelu Velebita prema Senjskom Bilu. Tura traje 1 sat. Žig 
KT-a nalazi se betoniran na kamenu uz vrh.

Prolazeći kroz tunel Mala Kapela u smjeru juga, 
teško da itko može ostati ravnodušan na pogled 
s lijeve strane na Gacku dolinu. Obavezno se 
mora skrenuti s autoceste jer se takva ljepota ne 
propušta. Mirni i privlačni meandri rijeke Gacke 
svakome će podariti mir, a prizori s Mlinica u Sincu 
sjetan osmjeh na licu. Da srce bude na mjestu, treba 
otići do srca Gacke, grada Otočca, gdje se može 
potražiti ugodan hotelski smještaj i objedovati u 
nekom od restorana s dobrom ponudom lokalnih 
specijaliteta.

Zanimljivosti u blizini:
Majerovo vrilo i mlinice – izvor rijeke Gacke 
NP Plitvička jezera (50 km)
Krasno – Kuterevo (oko 25 km)
NP Sjeverni Velebit
Pećinski park Grabovača – Perušić
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Zanimljivos� u blizini:

Opis puta:

Opis puta:

Prilaz:

Prilaz:

Polazna točka je u gradu Otočcu, Zagrebačka ulica kod mosta 
preko sjevernog kraka rijeke Gacke i prolazi uz obalu rijeke 
Gacke do drugog mosta te skreće lijevo na cestu Otočac – 
Staro Selo pa tom cestom do smjerokaza i nastavlja lijevo 
jugoistočnom stranom na Inin Vrh. Staza se potom spušta do 
Zelenike i prolazi šumovi�m dijelom do Previje 1 i odatle 
šumovi�m predjelima  pored proplanka Kućišta i dalje 
rela�vno blagim usponom na plato neposredno ispod vrha 
Međeđak. S vrha se pruža prekrasni pogled na Malu Kapelu, 
sjeverni dio Gacke doline, Godaču i Velebit. Od platoa put se 
spušta iznad proplanka Livadice do šumske ceste i potom lijevo 
gornjim cestovnim pravcem do (x) s 1602 Metla – Ostrovica. S 
vrha se pruža ponovno prekrasni pogled na cjelokupnu Gacku 
dolinu, Velebit, Senjsko Bilo, Godaču i dio Male Kapele.

Ostrovica
748 m

Metla
719 m

Poljički vrh
655 m

Vrče brdo
502 m

Milešnjak
651 m

Inin vrh
632 m

Oštri vrh
722 m
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29443:45km
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10. PERUŠIĆ
PP GRABOVAČA

Risovac (860 m)
Pristup: Cestom iz Perušića (8,5 km) ili iz Gospića preko 
Smiljana i Klanca (18 km).
Planinarska tura: Na sedmom kilometru iz smjera Perušića 
kod raspela skrećemo pokraj crkve Svetog Nikole u selo 
Kaluđerovac. Iz središta sela polazi se lijevo do kraja puta 
i dalje prateći oznake prema vrhu. Staza zaobilazi vrh 
Metlaču s desne strane. Uspon nije zahtjevan i traje oko 
sat i 15 minuta. S vrha se pruža lijep pogled na sve strane. 
Tijekom hodanja može se uživati u posebnom pogledu na 
Perušić i Ličko sredogorje, predio Dulibu i splet vodotokova 
rijeke Like. Žig se nalazi betoniran u kamenu na vrhu. 
Posjet vrhu Risovac planinari mogu iskoristiti za posjet 
Špiljskom parku Grabovača i špilji Samograd kod Perušića, 
kao i na vožnju jezerom Kruščica, što organizira Turistička 
zajednica Perušić.

Turističke informacije:

Turistička zajednica Perušić 
www.tz-perusic.hr

Poučna staza Čovjek i krš 

Poučna staza 
Tragovima Mirka Maleza
Ova staza povezuje brda Šutića vrh i Grabovaču, gdje se na 
malom prostoru nalazi pet špilja i gdje se može upoznati 
povijest razvoja speleologije na ovim prostorima. Akademik 
Malez, pionir speleoarheologije u Hrvatskoj, prvi je još od 
1946. izradio nacrte svih špilja koje se danas nalaze na 
području Pećinskog parka Grabovača. Poučna staza vodi 
kroz šumu po obroncima i usjecima pokraj svih špilja na 
ovom području, gdje se uz svaku može pročitati sve o njima.

Staza je smještena na brdu Grabovača. Na njoj je 20 
poučnih ploča s podatcima o prirodnim i kulturno- 
povijesnim značajkama tog područja. U sklopu staze nalazi 
se i vidikovac s uređenim odmorištem na kojem se može 
predahnuti i uživati u panoramskom pogledu na Gospić, 
Velebit i kanjon rijeke Like. Šećući se poučnom stazom, 
proći ćete i pokraj dviju špilja, Velike Kozarice i Tabakuše te 
jame Slipice. Dijelovi staze su dio starih stočarskih puteva, 
gdje se može naučiti nešto više o običajima čuvanja stoke 
u prošlosti. Po stazama starih ličkih kirijaša ostali su tragovi 
prošlih vremena, kad se živjelo od šume i blaga, a život je 
bio jednostavan, miran i u skladu s prirodom.

Gradić koji diše pod zemljom vješto skrivajući 
svoje zadivljujuće dvorane s bogatim, prepunim 
škrinjama kamenog blaga otvorene su pogledima 
znatiželjnika u svako doba prema dogovoru s 
upravom Pećinskog parka Grabovača. Ponuda 
je raznolika za sve koje privlači podzemlje, gdje 
mogu hodati i gledati ili pretrčati s početka na kraj 
pećine i pohvaliti se na društvenim mrežama o 
svojem jedinstvenom iskustvu. Dobar glas  daleko 
se čuje pa će tako ovo zanimljivo trčanje biti 
mamac za dolazak u Liku, u Perušić, kako bi se 
osvojilo nešto od ponuđenog pećinskog blaga.

Zanimljivosti u blizini:
rijeka Lika  
Kosinjski most 
Akumulacijsko jezero Kruščica 
NP Sjeverni Velebit 
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11. LOVINAC

Turističke informacije:

www.lito.lovinac.hr
www.lovinac.hr 03:30 4

9.0
km 252m04:10 5

11.6
km 1140m

Sveti Rok – Sveto Brdo
Autocestu Zagreb – Split treba napustiti na izlazu Sveti 
Rok. Nakon prolaska naplatnih kućica vozi se u smjeru 
Svetog Roka do raskrižja sa starom cestom koja vodi preko 
prijevoja Mali Alan iz Lovinca za Obrovac. Kada se skrene 
na tu cestu, treba je slijediti do spomenika s desne strane. 
Od naplatnih kućica do ove točke ima 10,9 km.
Od te točke uspon vodi šumskom makadamskom cestom 
6,2 km. Tu završava šumska cesta, a staza se nastavlja kroz 
visoku bukovu šumu do raskrižja sa stazom koja dolazi iz 
smjera Malog Alana (800 m), dobro je označena i ugodna 
za planinarenje. Ova dva smjera dalje se stapaju u jednu 
stazu, koja vodi do visoravni Dušice i dalje do Svetog Brda. 
Od te točke pa sve do vrha staza je vrlo dobro označena, 
ažurirana i vrlo jednostavna za snalaženje. Na istočnom 
kraju visoravni, odmah uz planinarsku stazu, izvor je pitke 
vode. Pored njega je i smjerokaz koji upućuje lijevo prema 
Stanovima Jurjevića (200-tinjak metara od smjerokaza), 
a desno prema planinarskom skloništu i Svetom brdu.
U nastavku staza najprije vodi preko visoravni, zatim skreće 
u bukovu šumu i tu počinje vrlo oštar uspon na vrh. Na ovoj 
dionici, 100-tinjak metara prije izlaska na greben, nalazi 
se provalija (jama) s lijeve strane staze. Treba pripaziti na 
nju ako se uspon izvodi zimi pod snijegom, a provalija nije 
vidljiva niti je označena.Od svih mjesta u Lici najlakše je geografski 

objasniti gdje se nalazi Lovinac. “Tamo oko Zira” i 
odmah je jasno gdje. Kad god prolazim pokraj te 
stijene iznikle iz ravnog polja, na pamet mi padne 
pjesmica: Da je mlika kolika je Lika, bio bi sir koliko 
je Zir. Na taj sir penju se samo odvažni, a ostali 
voze bicikle, trče po označenim stazama, sanjkaju 
se zimi na Cvituši... I što još? Ah da, uživaju u 
aktivnom odmoru, čistom zraku, odličnoj ličkoj 
janjetini i još boljem Velebitskom pivu.

Zir (850 m)
Pristup: Iz Gospića prema Gračacu 21 km do sela Raduč i 
dalje makadamskom cestom do zaseoka Trkulje. 
Planinarska tura: Od prve kuće u zaseoku Trkulje ide 
označeni put sjeveroistočnim obronkom i prelazi na 
južni dio. Nakon 15 minuta hoda prolazi se kraj špilje, 
odakle se nastavlja uspon do prijevoja pod stijenama – 
kamenitom pločom. Do vrha put prilazi sjevero¬zapadnom 
stranom. Slijedi strm uspon, gdje posebno treba paziti na 
odsklizavanje za vrijeme kišnih dana i snijega. Na vršnu 
stijenu Zira penje se polukružno sa sjeverne strane. Zir 
je usamljena monolitna kamena gromada u donjem 
Ličkom polju i vidljivo se ističe sa svih strana. Pogled sa 
Zira proteže se od Crnopca, Svetog brda i drugih dijelova 
južnog Velebita, a za sunčanog i vedrog vremena vide se 
obrisi gotovo cijelog srednjeg i južnog Velebita. U blizini 
Zira su dva čvorišta autoceste i izlazi Sveti Rok i Gornja 
Ploča. Žig KT-a nalazi se na samoj stijeni na vrhu.

Zanimljivosti u blizini:
izletište Cvituša - sanjkalište/skijalište  
špilja Debeljača
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Vrhovine

Staro Brinje (843 m)

Turističke informacije:

www.visitbrinje.hr
www.brinje.hr

Turističke informacije:

www.vrhovine.hr 

Pazi Medo Zipline 
www.ziplineplitvice.com

02:30 3
7.5
km 400m

Pristup: Početak označene staze je kod Hotela Sokolac u 
središtu Brinja.
Planinarska tura: Iz centra Brinja nakon 50 m skreće se 
desno u Lovačku ulicu, nakon 1 km i prelaska autoceste 
skreće se lijevo prema selu Lučane te nakon 1,4 km skreće 
se desno 2 km prema Lokvi i ulazu u šumu. Nakon 1 km 
dolazi se na šumsku cestu gdje se skreće desno te se nakon 
1 km u oštrom zavoju skreće lijevo na šumsku vlaku i nakon 
1 km dolazi se do vršne stijene, gdje se sa sjeverozapadne 
strane lako uspinje na sam vrh Staro Brinje.
Od podnožja stjenovitog vrha uspon traje 15 minuta. S 
vrha se pruža prekrasan pogled na brinjsku dolinu i gradić 
Brinje. Od Brinja do vrha treba oko dva i pol sata. Postoji 
i kraći put koji traje jedan sat ako se šumskom cestom 
dođe odvojkom s glavne ceste kod sela Prokike prema 
Brinju. Tom se cestom može doći do podnožja vlaka otkuda 
nastavlja već opisani označeni put prema vrhu. Žig KT-a 
nalazi se betoniran na stijenu ispod samog vrha. 
S vrha Starog Brinja (843 m) pruža se veličanstven pogled 
na brinjsku dolinu. 

Područje Općine Vrhovine prostire se na obroncima Male 
Kapele između Nacionalnog parka Plitvička jezera i Velebita 
na važnom tranzitnom prometnom pravcu D52 (koji 
povezuje Jadransko more preko Senja, Otočca i Vrhovina 
s poznatim prirodnim ljepotama Plitvica te na željezničkoj 
trasi koja povezuje Zagreb i Rijeku s Dalmacijom. Nadmorska 
visina teritorija Općine Vrhovine je između 500 (Zalužnica) 
i 1150 m (Javornik). Osnovno obilježje reljefu daje Mala 
Kapela na sjeveroistoku (s najvišom točkom Seliški vrh 1279 
m). Padine Male Kapele spuštaju se prema Vrhovinskom 
polju, a na području Općine Vrhovine najviši vrhovi su 
Krivi javor (1204 m), Ciljak (1018 m), Cigelj (1164 m) i Brda 
(1006 m). Između tih vrhova je vrlo razveden teren s bujnim 
zasebnim vrhovima, prevojima, dolinama i dragama. Južno 
od naselja Vrhovine ističe se vrh Panos (974 m). 

Na otprilike 140 km autocestom od Zagreba 
prema Splitu, malo prije odmorišta ispred motela 
Lika na lijevoj strani ugledati ćete malo uzvišenje 
na kojem se uzdiže na pola izgrađena i pola 
ruševna utvrda. Znatiželja će vas sigurno skrenuti 
u Brinje, gdje se zidine utvrde nalaze. To je grad 
Sokolac, koji su početkom 15. st. sagradili krčki 
knezovi  Frankopani, a za ostatak priče prepustite 
mašti neka odluta u prošlost dok šetate stazama 
do vrha Staro Brinje. 

Prvi susret s mjestom Vrhovine, kao i većina 
ljubavi, mogao bi biti ljubav na prvi pogled. Više 
je razloga za to: široke doline, borove šume, 
padine Male i Velike Kapele te Gacka dolina 
uokolo i blizina najljepših jezera na svijetu – 
Plitvica (kaže UNESCO). A uskoro će baš tamo 
krenuti najduža europska zip-line žičara. Pa što 
više treba za pozivnicu u ove krajeve!
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14. UDBINA
DONJI LAPAC

Kremen (1591 m)
Pristup: Sredina prijevoja iznad Mazina prema Donjem 
Lapcu.
Planinarska tura: Počinje na Mazinskom prijevoju na 
šestom kilometru od Bruvna prema Donjem Lapcu. 
Otud pješački put prolazi oko 3 km šumskom cestom po 
obroncima Solobanice do podnožja Kremena. Od vrela 
iznad sela Kovačevići počinje najprije lagani uspon kroz 
šumu, koji traje 40 minuta, a zatim sve oštrije do podnožja 
stijena daljnjih 20 minuta. Po samom hrptu do vrha treba 
još 20 minuta. S vrha se prostiru prekrasni vidici, poglavito 
na Južni Velebit i njegove najviše vrhove, a potom prema 
vrhovima Ličke Plješivice. Na vrhu je kockasti kamen na 
kojem je betoniran žig KT-a.

Pješačko-edukativna staza -  
zelena 
Planinarska tura: laka kružna staza namijenjena svima 
koji bez puno napora žele uživati u prirodi, a pritom nešto 
i naučiti.
Staza prolazi rubnim dijelom sela Visuć (Podkuk) u blizini 
prometnice Udbina – Donji Lapac. Na relativno malom 
prostoru objedinjuje raznovrsne prirodne i kulturne 
sadržaje koji su prigodno popraćeni informativnim 
pločama dajući itineraru naglašeno edukativni karakter. 
Osim upoznavanja krajolika i geomorfoloških fenomena 
staza vas upoznaje s lokalnom povješću, legendama i 
pričama. Pored toga bez mnogo napora možete uživati 
u panoramama okolnih vrhunaca sve do Krbavskog polja 
i Velebita u daljini. Tijekom šetnje okrijepite se uz čistu 
vodu na izvoru Pištalina.

Planinarska staza - žuta 
Planinarska tura:  srednje teška kružna staza proširena je 
varijanta pješačko-edukativne staze (zelena).
U prvom i posljednjem dijelu zadržava edukativni karakter. 
Staza je namijenjena izletnicima/planinarima koji imaju 
prosječnu fizičku spremu, a idealna je za poludnevni izlet. 
Središnji dio staze naglašeno je planinarski te vas vodi 
do najnižeg istaknutog vrhunca na ovome području – 
Stražbenice (1201 m), s koje možete uživati u širokim 
panorama južnoga dijela Plješevice, Kremena, Velebita 
pa sve do vrhunaca susjedne BiH. 

02:00 3
7.5
km 800m

Na pola puta autocestom iz Zagreba prema 
Splitu, lijevo na nevelikom uzvišenju pogled 
privlači odbljesak bijelog zdanja koje predstavlja 
Crkva hrvatskih mučenika na Udbini. A iza nje 
kao zastor prema BiH planina Lička Plješevica, 
četvrta po veličini u Hrvatskoj. S najvišeg vrha 
Ozeblina (1657 m) pruža se prostran vidik prema 
Lici, Velebitu, Krbavskom polju, Goloj Plješivici, 
Donjem Lapcu i preko njega na bosanske planine. 
Zbog ljepote pogleda ovo područje izabrano je 
kao polazište pješačkih planinarskih staza. Iz 
Općine Udbina ističu kako su za sve zaljubljenike 
u prirodu uredili 2 planinarske i 2 biciklističke 
staze. Sve su označene i opisane na karti koju 
će dobiti svaki posjetitelj.

Turističke informacije:

www.udbina.hr
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15. NOVALJA
OTOK PAG 

Staza Vodice
Staza koja spaja Pag i Novalju kroz zanimljiva naseljena 
područja. Riječ je o utabanoj makadamskoj cesti, 
nezahtjevnoj za rekreativce, uz koju se nalaze mnoga 
mjesta gdje se možete okrijepiti. Na pola puta se nalazi 
izvor svježe pitke vode, a uz stazu ćete vidjeti i ornitološki 
rezervat.

Staza Kolan
Ova staza omogućava dolazak iz naselja Kolan do Paga ili 
Novalje. Iako je relativno zahtjevna, posebno prijevoj kod 
Mandre, zanimljiva je zbog prolaska kroz polja i vododerine, 
kao i zbog ponude domaćih proizvoda u Kolanu. Turističke informacije:

www.visitnovalja.hr
www.novalja.info

A sad idemo na more! Točnije, na otok Pag, 
trajektom iz Prizne do Žigljena, a na najviše 
desetak minuta eto i Novalje. Odlično za 
promjenu, kao i za promjenu tenisica. Za ovo 
pješačenje po škrapama i kamenu treba nešto 
izdržljiviji đon. Ovo područje izgleda kao površina 
mjeseca, ali je toliko neodoljivo i zanimljivo na 
svoj specifičan način da bi bilo zaista šteta da 
ga ne upoznate. A tek paška janjetina, pa paški 
sir koji jedu na kraljevskim dvorovima, pa svježi 
plodovi iz mora... Treba li još neka pozivnica?
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Staza Kamenolom
Započinje kod trajektnog pristaništa Stara Novalja, a 
završava na plaži Zrće. Deset kilometara dugačka, prolazi 
uz nekoliko plaža, a omogućava i skretanje prema Žigljenu, 
gdje se nalazi UFO-park. lpak, najvažnija zanimljivost na 
ovoj stazi je ono po čemu je i dobila ime - možete razgledati 
kamenolome.

Staza Novaljsko polje
Ova je popločena staza posebno ugodna za rekreativce, 
bilo šetače, bilo bicikliste. Zanimljiva je jer ne zahtijeva 
neku posebnu rutu ili orijentaciju. Ovdje možete istraživati 
manje staze i nekoliko uspona i mostova, a da se ne izgubite 
i ne iscrpite.

Staza Novalja − Lun
Ovo je najbolja staza za razgled novaljskog područja. U 
jeku turističke sezone potrebno je biti oprezan jer je staza 
ujedno i prometnica. Ruta uključuje mogućnost odmora na 
plažama Potočnica i Jakišnica, a poseban su doživljaj lunski 
maslinici, gdje su neke masline stare i do tisuću godina.

 

Vinske staze
Put do vinskih podruma ovuda nije lak, strm je i oštar te 
zahtijeva dobru koncentraciju i fizičku kondiciju. Dolazak 
pred vinski podrum obilježen je pogledom na Novaljsko 
polje, a nudi se i meni dobrodošlice. 

ORGANIZIRANE UTRKE I MARATONI 

NATUREL VELEBIT TRAIL 2017 

Vrijeme održavanja: krajem lipnja
Izdanje:  od 2003.
Regija: Zadarska i Ličko-senjska županija
Mjesto održavanja: Starigrad Paklenica / Nacionalni 
park Paklenica / Park prirode Velebit

INFORMACIJE I KONTAKT: 
+385(98) 819 281
velebit-ultra-trail@outdoor.hr
www.outdoor.hr

LIKA CAVE TRAIL

 
Vrijeme održavanja: prvi tjedan u lipnju
Izdanje: od 2016. 
Mjesto održavanja: Perušić, PP Grabovača
Start: špilja Samograd, PP Grabovača

INFORMACIJE I KONTAKT: 
www.outdoor.hr
 
LIFE ON MARS EDITION

PAG ISLAND STAR TREKK
A David Bowie Tribute Race
 
Vrijeme održavanja: početak travnja (subota)
Mjesto održavanja: Metajna, otok Pag
1. izdanje 
Start za sve kategorije: kanjon Metajna.
Cilj utrke: Metajna, na rivi

INFORMACIJE I KONTAKT: 
www.outdoor.hr

 

 

PLITVIČKI MARATON

Najpoznatiji i najstariji, a vjerojatno i najljepši i 
najatraktivniji maraton. Plitvički maraton održava 
se svake godine počevši od 1981. i svake godine 
ima sve više zainteresiranih trkača, koji željno 
očekuju natjecanje u maratonu, polumaratonu i  
utrci na 5km.

Vrijeme održavanja: prvi tjedan u lipnju
Mjesto održavanja: Plitvička jezera
Start – cilj utrke: Mukinje, Plitvice
Duljina staze: 42 km

INFORMACIJE I KONTAKT: 
www.crorun.pro

USPON NA VISOČICU

Vrijeme održavanja: početak srpnja
Start: na kraju sela Rizvanuša (kraj izvora Pizdica)

INFORMACIJE I KONTAKT: 
tajnik@pdzeljeznicargospic.hr 
+385(98)9223187
www.pdzeljeznicar.hr 

NOVALJA – LUN TRAIL&TREKK

 
Vrijeme održavanja: sredina svibnja (subota)
Mjesto održavanja: Otok Pag (Novalja – Lun)
Start – cilj utrke: Novalja – Lun

INFORMACIJE I KONTAKT: 
+385(91)443-0007                           
sven.veronek@runcroatia.hr 
runcroatia.hr    
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VAŽNI TELEFONSKI BROJEVI

međunarodni pozivni broj za Hrvatsku
00385 

pozivni broj za Ličko-senjsku županiju
053 

hitna pomoć
194 

policija
192 

vatrogasci
193 

vremenska prognoza
01 3832 182 
 www.meteo.hr 

stanje na cestama
072 777 777
www.hak.hr 

Hrvatski autoklub, 
pomoć na cesti
01 6611 999 
www.hak.hr/info

HGSS - Gospić
GORSKA SLUŽBA SPAŠAVANJA
www.gss.hr

U slučaju nesreće na kopnu ili 
moru nazovite 112 

PLANINARSKI PUTOVI 

U planini se treba kretati isključivo planinarskim staza-
ma jer one služe da se njima sigurno i sa što manje 
teškoća dođe do određenog cilja i natrag. Planinarske 
putove razvrstavamo u tri kategorije:
1.  lagani – oni na kojima si ne trebamo pomagati 

rukama 
2.  srednje teški – na težim mjestima moramo si 

pomagati rukama
3.  teški put – onaj na kojemu je upotreba ruku 

nužna. 

Crveno-žute okrugle markacije nalaze se na europskim 
pješačkim putevima.
Plavo-bijelom markacijom označavaju se pristupi 
špiljama, rijekama ponornicama, izvorima i drugim 
speleološkim objektima.

3. Oznaka X ispod okrugle markacije postavlja se 30 do 
50 metara prije križanja markiranih putova, i to samo 
ispod okrugle markacije. Ova je oznaka vrlo važna jer 
upozorava planinare da slijedi raskrižje označenih put-
ova. Za raskrižje označenog puta s neoznačenim ne 
postavlja se oznaka X.

Prilikom planiranja planinarske ture nikako ne smijete pod-
cjenjivati vremensku prognozu. Nije moguće dati sasvim 
točnu prognozu jer se na planini vrijeme može promijeniti 
nevjerojatnom brzinom. Stoga bi u ruksaku uvijek trebalo 
imati kabanicu ili bivak-vreću.
Zatekne li vas u planini nevrijeme s grmljavinom, klonite 
se izloženih planinskih vrhova, stjenovitih grebena, stijena 
i osamljenog drveća zbog mogućnosti udara groma. U 
slučaju loše vremenske prognoze ili lošeg vremena na 
terenu radije odustanite od planinarenja jer forsiranjem 
ne možete ostvariti zadovoljstvo koje je glavni cilj izleta.
Pokazatelji vremena: vrijeme se može predvidjeti i pomoću 
barometra. Pad tlaka predznak je nadolazećeg lošeg vre-
mena, a porast ili stabilan tlak dobrog vremena.

Savjet: Nikada ne ignorirajte vremensku prognozu i ne 
forsirajte planinarsku turu jer se možete dovesti u situacije 
opasne po život!

Dobro vrijeme: Visoki oblaci u mirovanju ili u dolasku s 
istoka; magla i oblaci koji se spuštaju, nebo blago modro 
ili jasno modro, vedro; blago večernje rumenilo čistih boja.

Loše vrijeme: Gomilanje oblaka nepravilnih oblika, nesta-
lan vjetar, zapadni južni i jugozapadni vjetrovi, velika 
količina vlage i sparina, brzo kretanje visinskih oblaka od 
istoka prema zapadu.

2. Pojasna markacija na tankom drvetu, ili stupu 

PLANINARSKA MARKACIJA

1. Crveni krug s bijelom sredinom.

4. Markacija s dodatnom crtom koja usmjerava prema 
sljedećoj markaciji. 

5. Crvena crta postavljena na kamenu između dvije 
udaljene markacije.

6. Strelica ispod znaka znači da staza naglo mijenja smjer.
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TURISTIČKA ZAJEDNICA  
LIČKO-SENJSKE ŽUPANIJE

Budačka 12, Gospić 
Tel.fax: +385 (0)53 574 687
info@visit-lika.com
info@lickosenjska.com
www.visit-lika.com

Nakladnik: TZ Ličko-senjske županije
Urednici: Ivan Radošević, Hrvoje  Mudrovčić
Produkcija: Studio anegdota, Zagreb
Prijevod i lektura: Integra, Zagreb
Kartografija: Nikola Samardžija, Luka Duplančić
Fotografije: Arhiv TZ-a, Marin Marasović
Tisak: Vemako, Zagreb, 2017.

Zahvaljujemo članovima PD-a Željezničar i HGSS-a iz Gospića 
na aktualnim informacijama s  područja Velebita. www.lika-active.com

www.visit-lika.com

www.viadinarica.hr


